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A tisztviselők s a kormány.
A Ház mai, szerdai ülésén a 

penaüg) miniszter az expozéjában 
nyilatkozni fog a tisztviselőknek 
tizetésjavitásáról. Ugyanakkor nyi­
latkozni fog arról az összegről is, 
amelyet a kormány erre a czólra 
szánt. Az erre vonatkozó törvény­
javaslatot csak két - három bét 
múlva terjeszti be majd a pénz­
ügyminiszter.

Addig hát csak várjanak a 
tisztviselők, legyenek türelemmel, 
ha eddig türelemmel voltak. Majd 
csak eldől n sorsuk előbb, vagy 
utóbb.

Idáig hát csak eljutottunk 
volna. Még bizonyosan senki sem 
felejtette el Lukács pénzügy- 
miniszter körmöcz-bányai beszédét, 
amikor is keményen megfenye­
gette a tisztviselőket, amiért azok 
helyzetüknek javítását merték ké­
relmezni.

Keményen megfenyegette őket, 
amiért országos mozgalmat mertek 
indítani érdekük megvédésére. - 
N gyón kényelmetlen volt akkor

a mozgalom, mert a tisztviselői 
apparátus olyan lázban volt, hogy 
nagyon hasonlított kicsinyben a 
forradalmi állapothoz. Jónak tar­
totta tehát a pénzügyminiszter a 
feuyegetőzés terére lépni, amivel 
csak azt érte el, hogy a láz még 
magasabb fokra hágott. A fenye­
getés nem sült el. A pénzügyi 
kormány, hacsak nem akarta az 
állami adminisztráció gépezetét 
koczkáztatni — kénytelen volt 
engedni.

Hogy ez a fizetésrendezés
— vagy mondjuk fuetésjavitás — 
milyen csalódásokat fog hozni a 
tisztviselőknek, azt csak a jövő
fogja megmutatni. Minden tiszt­
viselő (de különösen a kisebb 
javadalmazása) el van készülve 
arra, hogy várakozását nem fogja 
kielégíteni a kormányjavaslat, ,;őt 
a várakozáson jóval alul marad
minden, mit a kormány proponálni 
fog. A magasabb fizetési osztályok 
helyzete lényegesen javulni fog. 
A tisztviselők zöme tovább is
meg fog maradni a nyomorban, 
amelyet az állami tisztviselőség

jelent. Évekig tartott, mig a kor­
mány erre a dologra is elhatározta
magát.

Boldog Isten ! A kormánynak 
nincsen pénze ! Hát nem lát­
játok át ti nyomorban élő tiszt­
viselők, akik az állami adminisz­
tráció gépezetét fenntartjátok, hogy 
a kormánynak másra kell a pénz? 
Hát nem látjátok, mennyi áldo­
zatot kell hozni az országnak, a 
mikor Ausztria érdekeit szolgálja ? 
Csak emlékezzetek rá, hogy a 
kvótát felemelték, mert Ausztriá­
nak több pénzre van szüksége. 
Az ipar és kereskedelem pang : 
gúzsban van és nem tud léleg­
zethez jutni, mert Ausztria meg­
gazdagodását kell előmozdítani. 
Most készül a kiegyezés és Isten 
segedelmével majd csak tető alá 
húzzák ezt a kiegyezést is, amely 
megint óriási összegeket visz át 
majd tőlünk a szomszéd államba, 
Ausztriába.

És ilyen körülmények közt ti 
a magatok helyzetének javítására 
gondo'tok és nincs érzéketek az 
iránt, hogy mily nagy gond ter-

Kt rofci barátom és én.
— (Homoreszk.) —

Karcsi barátommal vagyis becsületes 
nevén Szemerjay Károlyijai abban a szeren­
csétlenségben leledzüiiK, hogy nemcsak a 
megszólalásig hasonlítunk egymáshoz, hanem 
még a nevünk is teljesen egyforma, nem 
nagy örömünkre. Már most el lehet képzelni, 
kegy ez a névrokonság, de kiváltképen a 
nagy hasonlatosság közte és köztem, mennyi 
félreértésre, mennyi kellemetlenségre ad 
okot.

Az egész kis város a mi furcsa dolga­
inkról beszél, minket nevet, A cselédek minket» 
szapulnak a kúton, a mesterinasok rajtunk 
nevetnek utczahosszat.

Az még a kisebbik baj, hogy legtöbb 
esetben az ő leveleit én, az enyéimet meg 
ö kapja, hogy néha az én fizetetten számlá­
immal őt lepik meg, azonban képzelni sem 
lehet nagyobb tévedést, mint a miijén a 
napokban esett meg velem.

Megyek az utczán és egyszer csak nya­
kamba ugrik egy tisztes öreg ur s kedves, 
egyetlen fiának nevezve, összevissza csókol. 
Én alig tudtam kiszabadulni az ölelő karok 
közül a igyekeztem megmagyarázni az öreg­
nek, hogy alighanem tévedésben méltóztatik 
lenni.

Az öreg azonban nem tágított s köuy- 
nyes szemekkel rebegte, hogy ezt kellett 
neki megérnie, hogy saját fia sem akart 
reá ösmerni. Végre egészen elérzékenyülve 
kérdezte tőlem, hogy hívnak ?

— Szemerjay Károly.
— Én meg Szemerjay Aladár vagyok, 

a te édes apád.
— Lehetetlen.
—■ Hát csakugyan nem ismered meg 

a te édes apádat? — szólt síré hangon 
az Öreg.

— I)e uram, talán téved, nekem nin­
csenek szülőim, szóltam ón is egészen elér­
zékenyülve.

Az öreg csak a fejét rázta és sirt.
A helyzet kezdett tragikussá válni.

I Nagy zavarunkból Karcsi barátom megjele­
nése segített ki, ki éppen felénk tartott. 
Egymás karjaiba borultak s az öreg boldo­
gan ismerte be, hogy csakugyan ő az igazi.

Mi Karcsival szomorúan néztünk egy­
másra. Megint van egy hétig miről beszólni 
a kisvárosnak.

Nem telt el olyan nap, hogy valami 
visszás dolog ne történt volna velünk. 8 mi 
is, kik eddig a legjobb barátságban, ugy- 
szólva testvéri szeretőiben éltünk együtt, 
elhidegültünk egymástól s egy szép nyári 
napon arra a kedves felfedezésre jöttünk, 
hogy egyikünk legalább is fölösleges ezen 
a sártekén.

Erre a szeretetremól ó gondolatra azon 
a napon jöttünk, mikor kitudódott, hogy mi 
kettfen egy leányt szeretünk s viszont a 
leány is, nem véve észre, hogy mi ketten 
tulajdonképpen két személy vagyunk, mind­
kettőnket egyformán szeretett, vagyis ket­
tőnkbe egyet vélt szeretni.

Egy évnél tovább udvaroltunk ketten 
egy leánynak anélkül, hogy a leány csak

Van szerencsém a n. közönséget értesíteni, hogy CZipéSZmÜ
Piacz-u. 43. PJjj19 6» 9, Iá Rí A/l 61»
szám alól mint-
'HfiiVFpyf ATTÉ át Amidőn megköszönöm az eddigi szives pártfogást, 
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holi a kormányt ? Csak a minap 
került nyilvánosságra, hogy a ki­
rály civillistáját négy millió ko- 
ionával javítani kell, mert az 
udvarnak nagy a kiadása ; a 
drágaság is nagy és az udvari 
tisztviselők dotációja nem meg­
felelő. A négy millió koronából 
kettő jut Magyarországra, amely 
összeg a jelenlegi szűkös viszo­
nyok közt eléggé tetemesnek 
mondható.

Két millió koronával mekkora 
tisztviselői nyomort lehetne eny­
híteni. Mily segítséget lehetne 
adni az ezreknek és ezreknek, a 
kiknek dotációja nem megfelelő a 
mostani drágaságban és rósz vi­
szonyok közt.

Ámde azoknak előbb fenye­
getőzéssel feleltek. Az ő mozgal­
mukat előbb minden áron el 
akarták nyomni és csak, miután a ! 
tisztviselők sztrájkjától ijedtek meg, j 
szánták el magukat a „javításra“, 
a mely több csalódást tog hozni 
a tisztviselőknek, mint gondolják. 
Pedig ugyancsak csalódosokra vau 
elkészülve a tisztviselői kar.

Igaz, hogy Ausztriában a tiszt­
viselők már régóta ott tartanak, a 
hová a magyarországi állami tiszt­
viselő • sohasem fognak jutni. Ki­
fejtett,ük már, hogy az gazdag 
ország, mi pedig szegények va­
gyunk. Hogy mi pénzzel, vérrel 
és munkával adózunk annak az 
országnak.

No zúgolódjanak hát a tiszt­
viselők. Elégedjenek meg azzal, 
hogy a czivillistát felfogják két

ÜF.BRKCZENI IÍJSÁG

millióval emelni. Ez csak eléggé 
bizonyítja a kormány áldozatkész­
ségét !

ORSZÁGGYŰLÉS.
— A förendiháe ülése. —

Féltuczat mindenféle viczinális vasat 
és a felgyülemlett jelenteni valók miatt ma 
lilikre bivták össze a főrendeket. Kevesen 
jelentek meg a muzeum dísztermében, de 
igen ügyesen helyezkedtek ol. Kellő spá- 
cziumban ült le minden egyes főrend a 
másiktól, hogy az ülésterem nem is lát­
szott olyan üresnek, mint a milyen valóban 
volt.

Áz elnöki székben gróf Csáky Albin 
ült, híven a hagyományhoz, fekete magyar 
ruha volt rajta. A miniszterek közül az 
ülés elején csak Láng és Darányi volt lát­
ható s az elnök bejelentette, hogy Fejér- 
váry honvédminisztert Gromon Dezső állam­
titkár helyettesíti. A katholikus főpapságot 
egyedül Császka György érsek képviselte.

Az elnöki előterjesztés közben jelent 
meg Széli Kálmán. Az előterjesztések során 
először a királyi egybehívó leirat került fel­
olvasásra, azután a kópviselőház megalaku­
lását jelentő atirat, stb. Mindez persze tu­
domásul vétetett.“

Az igazoló bizottság jelentése alapján 
kiigazították a főrendek jegyzékét olykép, 
hl,gy Zichy Lászlót és báró Auibrózy 
Gyulát, a kik vagyoni képesítésüket kimutat­
tak, a főrendek jegyzékébe fel fogják venni, 
töröltek a főrendek jegyzékéből Schlauch 
Lőnnczet, az elhalt nagyváradi püspök nevét 
es bejelentették Berchtold Artur vagyoni 
képesítésének elvesztését.

A gazdasági bizottság jelentésének tu­
domásul vétele után a hódmezővásárhely ~ 
máké—nagyszentmiklósi h. é. vasút, a 
budapcst—esztergom — fiizitői h. ó. vasútról 
szóló törvényjavaslatok, a pápa-bánhidai 
h. e. vasút engedélyezéséről, a sziszek— 
caprag - orginmosti h. é. vasút engedélye- 
zese tárgyában hozott képviselőházi hatá- 
rozatok, tovább a Bégacsatornáról szóló 
törvényjavaslat tárgyalása, Hidvég és Reme­
teszeg liir.^ községeknek Marosvásárhely 
varosba való bekebelezése tárgyában hozott 
képviselőházi határozat, az állami szímve- 
vőszek szervezetére vonatkozó 1880. LXVI.
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és 1893. XXX. t.-cz. módosításáról és a 
népfelkelés teljes felfegyverzésére szükséges 
ismétlő fegyverek beszerzéséről szóló tör­
vényjavaslat tárgyalása.

Mindezt szépen sorjában, általánosság­
ban es részleteiben el is fogadták A mól- 
tosagos főrendek ezalatt szépen szórakoztak 
a hogy tudtak. Nézték a Munkácsy nagy 
képét, a honfoglalást, melyet az uj Házban 
mar nem lesz alkalmuk nézni, mivelhogy az 
UJ. nagy ülésterembe nem fér be a kép a 
mit ebben a kisebb terembe el tudtak he­
lyezni. Gyulai, Pál, a különböző jelentések 
nyomtatott Írásain küzködte át magát s az 
öreg urnák ezek alapján legalább joggal 
volt alkalma konstatálni a magyar stilusér- 
zek hanyatlását

, bat nincs az a sok és hosszú je­
lentős, a minek egyszer mégis a végére 
ne érnénk. A főrendiház napirendje is 
kimerült és a déli harangszó már az utcza 
oszt verőfónyében érte a méltóén gos
UräiKclL.

KRÓNIKA.
Kucséberek alkonya. Borzas hajú 

mindig nyájas arczu kucséberek — a kik 
a nyár folyamán eltűrnek Debreczenből s a 
monda szerint polgármesteri ipart űztek egész 
a daruk távozásáig, jó Styria egyik másik 
falujában, nektek ugyan beborult.

Erdélyi bácsi, a legszigorúbb rendőr­
fogalmazók egyike, a ki a nép hite szerint 
meg önmagát is megbüntetné, ha teszem fel 
szappauyos vizet öntene ki az utczára, hogy 
ismét a nép nyelvén szóljunk, reátok terítette 
a vizes lepedőt.

Elkobozta ezukros, szardiniás, datolyái, 
mandolas dobozaitokat s boldogulásotoknak 
alapfeltételét, a szerencse számokat tartalmazó 
zacskót.

Mi lesz veletek óh kucséberek ? 
Hogy tartjátok fönn ezután zsenge kucséberi 
sarjaitokat, a kik nem is sejtik, hegy milyen 
nagy gyász borult árva fejetekre ? Mi nagyon 
sajnálunk benneteket, ti derék ex polgá-mes- 

j jerek és jobb híján azt a tanácsot adjuk, 
hogy rendezzetek tüntető körmeneteket. Vo­
nuljatok el a rendőrség előtt s ordítsátok 
lelkesedve:

„Jogot és szerencse zacskót a kucsé- 
bereknek !“

Hatha a jog, törvény és igazság eme 
! rav“'z korszakában meghallják a ti kiáltozá­

saitokat is !

sejtette volna is azt, hogy mi ketten két 
személy vagyunk s viszont mi is csak sej­
telmével is bírtunk volna annak, hogy ketten 
egyet szeretünk.

Mindketten szerelmet vallottunk neki 
s a leány — mint utóbb kisült — minda- 
kettőnknek oda Ígérte kezecskéjét, miután 
kettőnkben egyet szeretett, És aztán - most 
jött a nagy gordiusi csomó.

Egy napon, felkészülve, ahogy ilyen 
alkalmakkor szokás, egy orahan érkeztünk 
inog a leányos _ házhoz. Itt tudódott ki 
a szörnyű valóság. A kedves, szeretett
leendő menyasszonyunk, mikor meglátta 
ideálját dupla kiadásban — elájult, mi 
pedig ketten bámultunk egymásra, hogy 
valóban ébren vagyunk-o, vagy álmodunk, 
bokáig nézegettük egymást, inig végre tompa, 
hangon szóltam: j

— Ilát miért nem mondtad F
— És to ? ;
Éreztük, hogy mindketten hibásak !

vagyunk.

gon
Egyikünk fölösleges ezen a vilá- 

szólt sötéten.
lelke,üTje,,e‘’ m,6VÍ,Mk' - “<*«*">

Aztán elmentünk kettőn kétfelé
Másnap kora hajnalban találkoztunk a 

közeli erdő egyik tisztásán. A nap első su- 
garai akkor bukkantak elő a fellegek kö- 
ziil. Köröskörül félszürkület. Annyira elme­
rültünk a felséges hajnal nézésébe, hocv 
egeszon el is felejtkeztünk, miként tulajdon­
keppen azzal a kedves szándékkal jöttünk 
ide, hogy amelyikünk szerencsésebb lesz 
az a másikát küldi a másvilágra

Merengésünkből egyik segédünk za­
vart fel:

- Ideje volna munkához látni, szólt 
hivatalos hangon.

Mi egymásra néztünk.
—; Jó, mehetünk !

.... Kimérték a lépéseket, Szembe álltunk 
Mikor így a pisztolyok tetején keresztül - 
néztük egymást - elsápadtunk. Kezünk le­
hanyatlott. Éppen akkor repült el a fejem

fellett egy varjú károgva. Felemeltem a 
pisztolyt s a következő perezben kalim- 

, Palva hullott a varjú az ő lábai elé.
dezíe *°zzam ®8 érzékenyülve — kér-

1 leán t~ Hát csakugyau nem szereted azt a 

— Igen ?
b„ lA1ík011l mégia C8ak Jobb !ett volna, 
ha vaju helyett engem lősz agyon 

— Miért ? '
— Mert néküle nem tudok élni.

nJ't’ fczóltam- mondjunk le 
mmdaketten. Ne legyen egyikünké so.
a kezemet 0™ kÜDyéVel 8zemóben fogla meg

— Jó, ne legyen egyikünkké se. 
b megöleltük egymást boldogan.

tshhóMaS'1!ip-F,etg' h°gy hasonló esetek 
többe ne ismétlődhessenek, folyamodtam s
hövtetÁ8’ f-g , az “»««történik, megkülöm- 
boztetes okáért o a kabátján egy nagy 1 es 
szamot, én pedig 2-őst hordok. gy

Csíki Albert.

Elsőrangú bevásárlási forrás fűszer,lisztésgyarmatáruknagykereskÄ

Lusztig és Bán C ‘•«"S.vümölceeii.
Mmdon .

í i ,,, , ’ Nagyban, mint kicsin. benlegolcsóbb árakban és kitűnő minőségben.
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Számtan a szakiskolában Ok­
tóber 29-ón nyílik meg nagy ünnepségek kö­
zött Hauer Bercii ás Márkus Jenő tanárok 
pinczár szakiskolája, a moly hivat a van a 
társadalomnak gáláns és szakavatott pinczó- 
rokot nevelni. Alkalmunk volt az uj intézet­
ben egy tanórát végig hallgatni, a hol Henrik 
professzor ur a számolásból oktatott. Az ok­
tatás igy folyt le :

Henrik: Tizenöt meg negyven mennyi P 
Szabó Gyula picoló : Tizenöt meg negy­

ven az ötvenöt.
Henrik : Es tizenöt meg negyven mikor

Debreczeni Újság
8

egy forint nyolezvan
Szabó Gy ula: ? ? P
Henrik: Te szamár, még azt sem tudod. 

Mikor a vendég be van rúgva.

VIDÉK.

Megölt leány.
Saját tudósítónktól.

Kemenes község határában gyilkosság 
történt az elmúlt héten. Az áldozat — mint 
tudósítónk Írja — Kusza Erzsébet, a kit 
volt szeretője lőtt agyon. Az eset részletei 
a következők : Kusza Erzsi Budapesten 
szolgált s ott ismerkedett meg Beretka 
Vinczével, a ki mint vadász szolgált Budán. 
Beretka házasságot Ígért a leánynak, a ki 
annyira hitt a legény szavának, hogy a havi 
bérét is odaadta neki.

A múlt hónapban Beretka megszaba­
dult a katonaságtól s hazament Kemenesre. 
Távozásakor azt Ígérte a leánynak, hogy 
csak pár hétig marad otton s azután 
visszajön és majd ott esküsznek örök hűsé­
get. A szerelmes leány elhitte ezt is és 
még útiköltséggel is ellátta a legényt. 
Beretka azonban odahaza elfeledkezett a 
leányról és még levelet sem irt neki, ha­
nem e helyet kézfogét tartott egy falubeli 
leanynyal.

Valahogy megtudta ezt a dolgot Kusza 
hrzsi es a múlt héten leutazott a hűtlen 
legeny után. Ott aztán elmondtak a leány­
nak mindent. Beretka azonban tagadott 
erősen, a mivel sikerült is neki némileg 
megnyugtatni a leányt, a kit este a faluból 
egy kilométernyire fekvő vasúti állomáshoz 
kikisert. Másnap a pesti leányt átlőtt fejjel 
a kukonczaszárak közt találták.

A gyilkosság gyanúja Beretkára esett. 
Beismeri, hogy tényleg ő ölte meg a leányt, 
mert megállapodtak, hogy együtt halnak 
meg. A leány hozta a revolvert. Mikor a 
leány vérét látta, elvesztette a bátorságát,
letartóztatták,8 m6gÖlje' A gyÍlk°8 l6gényt

PA.. ?arcaiaB amazonok Nádudva-
■ l'urcsa eset történt Hajdú Nádudvaron, 

or íener Eliásnó szatócsasszony valami 
apróságon összeperlekedett Papp Józsefnó- 
e- lappnó utólagos előadása szerint Go- 
ionéi ne a harcz hevében neki rontott s 

osszekarmolta az arczát. Erre ő is dühbe 
f-i s, a fölkapott nyujtófával alaposan 

>c vagta ellenfelét. Godienerné egy hétig 
a az ágyat s csak mnst épült fel. A

lniT °rSe£ f>aPPnát feljelentette a püspök- 
adanyi jarasbiróságnak.
Awn?!"*41* ol,oz6 katona lovak.
nplifiT1ir*0.M8et történt a napokban — mint 
rint o lrja,'k Legényén, hol ez idő sze- 
Csprr,^ 8zazad huszárság van elszállásolva, 
gyakorlat ,Aídr/8 .igényei lakos az idei ; 
vett vrat?k befejezése után két huszárlovat 
a lnv„“ar,taSra- ^sernyus megvolt elégedve , 
ezekkp]Va iS &Zi °8Z* meze* munkákat már 

a Jvakkal végezte. A múlt héten

is szalmát hordott velük. Pénteken délelőtt 
eppen egy kocsi szalmával tért hazafelé s 
havai, a ki a lovakat hajtotta, a szalmara- 
kas tetejen ült. A mint a falu felé köze­
ledtek, a huszárok közelében hajtottak el, 
a kik gyakorlatot tartottak. A mint Cser­
éj18 a huszárok felé közeledett, a kato­
náknak éppen sorakozót hivattak. Csernyus 
lovai mint aféle jól idomított katonalovak, 
a kürtszót meghallva, őrült vágtatással kezd­
tek iramodni a huszárok felé, a megrakott 
kocsit arkon-bokron keresztül maguk után 
vonszolva. A gazda és fia hiába iparkodtak 
visszatartani a lovakat, a melyek vágtatás 
közben a megrakott kocsit egy árokba 
fordítottak. Csernyus és fia a felfordult kocsi 
ala kerültek, a lovak pedig az istrángokat 
elszaggatva, a tört kocsiruddal bevágtalak 
a huszárok közé. Schiszler főhadnagy, a 
mint^ a lovakat észrevette, rosszat sejtvén a 
huszárokkal a felborult kocsihoz ment s 
azt nagy nehezen visszafordították, de ak­
kor már Csernyus is, meg a fia is megfuJad 
tak a szalmarakás alatt. A két halottat a 
huszárok vitték haza lakásukra.

... * nagyváradi gör. k&th. püs­
pökség. Megbízható forrásból értesülünk, 
hogy a nagyváradi görög katholikus püs­
pökségre Eadu Demeter lugosi püspökre 
esett a választás. Radu a leghazafiasabb 
gór. kath. papok egyike, a mit élénken 
kommentál az, hogy a mikor legutóbb a 
kultuszminiszter rendeletet bocsájtott ki a 
magyar nyelv érdekében, Radu igen meleg 
hangú kommentárral kisérte ezt a rendele­
tet. Hogy ki lesz a Radu utódja, azt még 
biztosan nem tudni, de valószínűleg Laurán 
Ágoston nagyváradi g. k. kanonok, a kiről 
erdemes feljegyezni, hogy szintén rendeletet 
adott ki a magyar nyelv érdekében.

SZÍNHÁZ.
A kis szökevény.

A modern operettek egyik legjellegze­
tesebb példánya a „Kis szökevény“ került 
tegnap este előadásra színpadunkon. Hogy 
miből áll egy modern operetté, azt pár 
szóban elmondhatjuk. Eléggé silány szöveg, 
mentői szegényesebb mesével, etnográfiai 
gyűjtemény mindenféle alakokból egész ad­
dig a bizonyos, kis Kohnig, azután táncz, 
rengeteg sok táncz s végül egy kis zene.

A kis szökevény annyiban mégis kivá­
lik kortársai közzül, hogy zenéje igazán 
bájos, fülbemászó az utolsó ütemig s ép 
ezért szívesen meghallgatjuk akárhányszor 
is A mi a tegnap esti előadást illeti, álta­
lánosságban szólva az igényeknek jórészben 
megfelelő volt. A czimszerep pompás sze- 
mólyesitőre talált Felhő Rózsiban, kinek el­
ragadó kedvessége, aranyos pajzánaága be­
ragyogta az egész előadást. Játékába, éne­
kébe és gracziozus tánczába annyi kedves­
séget tudott önteni, hogy nem győzte a kö­
zönség eléggé tapsolni. Kár, hogy leghatá­
sosabb, énekszámát a második felvonás 
fináléjában túlzásba vitt burleszk dolgokkal 
zavarták.

Áldor Juliskának Carmenita szerepé­
ben sikerült, estéje volt. Minden énekszáma 
tetszett, bzepen énekelt Mezey Andor is az 
első felvonásban. Feltűnő sok volt az estén 
az extemporizálás is. Kevés belőle fűszere 
az előadásnak,, de ha sok, kellemetlenül 
hat. Rosszabnál-rosszabb viczczek és sü- 
letlen szójáték egész raját repítették a le­
vegőbe, a mellett, hogy zavarták vele az 
előadás menetét, láthatólag bántotta is a 
közönséget. Krémer játéka tetszett. A ren­
dezés ügyes, a díszletek szépek voltak. 
Különösen tetszett a harmadik felvonás

I Velenczet ábrázoló háttér függönye. Általá- 
! "os derültséget keltett a második felvonás- 
j ban a Flippert rejtő ládán levő helyesírási 

remekmű: „ Vigyasz törékeny,“ Erre jó lett 
volna vigyázni. ^

, A rejtett arcz. Szerdán kerül 
másodszor színre Blumenthal Oszkár nagy 
sikert aratott vigjátéka : a „Rejtett arcz“ 
a legutóbbi szereposztással.

vörös talár. A szintarsulat drá­
mai személyzete lázasan készül a Vörös 
talar csütörtöki előadására. A drámai sze- 
mólyzet, a mely eddigi előadásaival a nagy- 
közönség és kritika meleg elösmerésót vívta 
ki magának, -- most fokozott ambiczióval 
igyekszik,, hogy a Brieux szenzácziós drá­
májának érdekfeszitő problémáit, kegyetlen 
realizmusát és színes poózisét közvetlen, 
stylszerü összevágó előadásban mutassa be 
, drámát maga, Makó igazgató rendezi 
körültekintő művészi gonddal. Az erőszakos, 
lelketlen stréberkedő vizsgálóbíró szerepét 
Sebestyén Géza, az ártatlanul szenvedő 
vádlottakat Palágyi Lajos és Jeszenszkyné, 
a becsületes, nemes lelkű ügyészt Klenovits 
a panamázó képviselő1- Pataky Béla, a 
mentő tanút pedig Krémer Jenő játsza. A 

! dráma kisebb szerepei is mind elsőrangú 
I kezekben vannak. Részt veszt még az elő- 
; adásban Hahnel Aranka, Menszáros Margit,
I Csige Ilona, Ebergényiné, Farkas Béla’ 
j Mezey Andor, Nagy Dezső, Szilágyi Aladár 

es Viragháty Lajos.
! z Czig-Anybáró. Pénteken lép fel a 

társulat alt énekesnője, Adatnék Irma a 
„Czigánybáró“ czimü operettben, melyben 

I vypra szerepét fogja énekelni.
Virágfakadás. Szorgalmasan foly­

nak a próbák Murai Károly Virágfakadás 
czimü vigjátékából, melyben Than Györfi 
Mariska mutatkozik be a debreczeni kö­
zönségnek. Jó szerephez jutottak még a 

j darabban,: Csige Ilonka, Krémer Jenő,
I Pataki Béla és Szabó Gyuluska.

ÚJDONSÁGOK

Világtalan aggastyán öngyil­
kossága.

Debreceen, október 22.
Az öngyilkosságok krónikájában is 

megdöbbentően tragikus az az eset, a 
mely tegnap történt Földesen s a mely­
ről tudósítónk a következőket jelenti.

Antos Lajos 67 éves földesi gazda 
ember negyven esztendővel ezelőtt el­
vesztette a szeme világát. Örök sötét­
ségbe borulva kínlódott át negyven 
bosszú esztendőt és ez ideig családjá­
nak gondos szeretető tette elviselhe­
tővé az életet.

Hogy a késő öregség havat bo­
csátott fekete fürteire s hogy érezte, 
miszerint gondos ápolója, hűséges hites 
társa is nemsokára le fog számolni az 
élettel, kínos gondolat bántotta. Mi 
lesz ő vele, ha öreg felesége előbb talál 
meghalni? És az öreg vak ember so­
kat, nagyon sokat gondolkozott ezen, 
hiszen volt ideje hozzá. És minél töb­
bet kesergett, a jövendő annál bizony­
talanabbnak, komorabbnak tűnt föl 
előtte.

Csendes, szomorú epekedései köz­
ben érlelődött meg lelkében az a szo­
morú gondolat, hogy öngyilkossá lesz.

_ w _ rxO'TT- T»-* /A leforgása alatt egész Debrcczen, úgy vidó- 
áruházáhtm Jr -L J. kén elterjedt elhatott azon jó hir, hogy
szerezhetők be - C1Vat e.s. r,u,)í'miti cikkek legszebb, választékban olcsó szabott árak mellett 
figyelmébe. J 

" ;:su Pettyekkel 
,1(lan téli nih.

Asztalos József
becses 

; úgy kézi
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Tegnap éjjel, mikor a házra reá 
borult a néma éjszakai csend, felkelt 
az öreg Antos Lajos ágyából és kibo­
torkált a szobából. Felesége látta ezt, 
de nem igen törődött vele. Hanem mi­
kor az öreg így fél óra múlva sem 
jött vissza, felöltözött s kiment utána.

A tornácz párkányára támaszkodva 
találta férjét.

— Megfázol lelkem, jöjj be, szó­
lította meg.

Az öreg nem mozdult. Az asszony 
rosszat sejtve lépett hozzá s ekkor 
látta, hogy Antos Lajos a tornácz 
egyik oszlopára felaka ztotta magát. 
Már akkor halott volt.

A fellármázott szomszédok értesí­
tették az öngyilkosságról a községi or­
vost, a ki azonban már csak a beállott 
halált konstatálhatta. Hatósági intézke­
dés folytán m gvizsgálták a hullát s 
miután megállapították, hogy öngyilkos- 
síg volt a halál oka, engedélyt adtak 
az eltemetésre. A szerencsétlen öreg 
ember öngyilkossága az egész község 
ben mély részvétet keltett.

* Személyi, hír. Brázay Kálmán 
országggy. képviselő tegnap visszautazott 
Budapestre.

* Bihari altábornagy Deb- 
reoz^nben. Bihari altábornagy, I. 
honvédkerületi parancsnok, tegnap reg­
gel szemlét tartott a 3-ik honvéd gya­
logezred fölött. Az ezred manőverein 
jelen volt Kaffka tábornok is s az ez 
red teljes tisztikara. Az altábornagy 
délben Zilahra utazott az ezred máso­
dik zászlóaljának megvizsgálására s ma 
délben érkezik vissza Debreczeube.

* Üíéaek az ipartestületben. Az
ipartestület békéltető bizottsága holnap dél­
után Bereczky Lajos elnökletével ülést tart. 
-- Pénteken délután 4 órakor kőmives 
iparosok tartanak értekezletet a testület 
kistanácstermében.

* Uj kórházi orvosok. A debre- 
czeni közkórház két uj segédorvost kapott. 
Dr. Kiss Gyula eltávozása és Alexi Sándor 
katonai szolgálatra bevonulásával üresedett 
meg ez a két hely. Az egyiket dr. Hutirai 
József, a másikat pedig dr. Katona Zoltán 
foglalta el. Dr. Hutirai Józsefet a sebészeti, 
dr. Katona Zoltánt pedig belgyógyászati 
szakra osztotta be a kórház igazgatósága.

* Eötvös Károly a debre­
ceni Jogász-ifjúság felolvasó 
estélyén. A Joghallgatók Segitő- 
Egyesületének rendezése mellett jogá­
szaink november hé 9 én vasárnap 
délután 5 órakor nagyszabású ünne­
pélyt fognak rendezni az Arany Bika 
dísztermében, fele részben az egyesület, 
fele részben a felállítandó „Joghallga­
tók köre“ javára. Hogy az ünnepély, 
illetve felolvasó estély sikere teljesen 
biztosítva legyen, a debreczeni közön 
ségnek egv olyan kellemes, bizonyára 
majdan szép emlékű délutánt szerezzen 
az ifjúság, a mi’yenben rég nem volt 
része, megkereste Eötvös Károlyt, mint 
a magyar szép irodalomnak országos 
hirü munkását s felkérte, hogy jöjjön

le Dobreezenb felolvasást tartani ■— 
Eötvös Károly válasza ma érkezett meg 
ifj. Ozory Istvánhoz, a Joghallgatók 
Segítő -Egyletének elnökéhez s a nagy 
iró — mint írja — csak most épült 
fe] betegségéből s még mindig gyen­
gélkedik, készséggel és örömmel ígérte 
meg, hogy lejön a debreczeni ifjúság­
nak és a debreczeni közönségnek kö­
rébe s megfogja tartani felolvasását. 
E bizonyára eseményszámba menő fel­
olvasás mellé a rendezőség méltó pon­
tokat óhajt műsorba venni az ifjúság 
részéről való szükséges pontokon kívül, 
igy elhatározta, hogy felkéri Szabó 
Margit urhölgyet egy énekszámnak be­
töltésére, az Ujfalussy, Márton, Kővy, 
Friedmann hires vonónégyes társaságot 
egy zeneszámra, Kun Bélát, mint a ki 
legközelebb áll az ifjúsághoz, költemé­
nyek felolvasására, az ifjúság részéről 
pedig Ozory István fogja beszéddel 
megnyitni az ünnepélyt, Pirkler Ernő 
pedig a főiskola egyik legjobb szavalója, 
szavalni fog. Reméljük, hogy úgy a 
felkérendő urhölgy, kinek szép hang­
jában és énekében már volt alkalmunk 
egyszer gyönyörködni, mint a vo­
nós négyes művész-társaság teljesíteni 
fogják az ifjúság méltó kérését, annyi­
val is inkább, mert ezelőtt évekkel 
már a vonós négyes társaság is közre­
működött épen a Joghallgatók Segítő- 
egylete által rendezett matinéén.

* A Szigligeti-Csarnok jubi­
láns ünnep». A nagyváradi Szigligeti - 
társaság fennállásának és működésének 
tiz éves fordulójára ünnepet rendez folyó 
hó 26-án, melyre a Csokonai-kört is meg­
hívta. Az ünnepi ülésen Rádl Ödön e nők 
mond megnyitó bes-édet, az ünnepi szó­
noklatot pedig dr. Imrik Péter alelnök

I tartja, azonkívül felolvasnak Sas Ede és 
: Fehér Dezső. Délben társas ebéd lesz, este 
j díszelőadás a Szigligeti-színházban. Úgy 
: értesülünk, hogy ez alkalomból a Csokonai­

kor tagjai közül többen átmennek Nagy­
váradra.

* Városi közgyűlés. A hol­
nap kezdődő városi közgyűlés sze'e már 
érezhető a városházán. Az előadó ta­
nácsnokok és jegyzők lázas buzgóság- 
gal dolgoznak ügydarabjaikon s a bi­
zottsági gyűlések propoziczióit is most 
dolgozzák fel. A közgyűlésre haza ér­
kezett Puky Gyula főispán is. A mint 
az előjelek mutatják, legalább is négy 
napos városi közgyűlésre van kilátás, 
ennyi időt feltétlenül igénybe fog venni 
a hosszú tárgysorozat elintézése.

* A Kölcsey-utcza köveset©. A
Kölcsey utczának nagyon siralmas az utkö- 
vezete. A város itt három évvel ezelőtt azt 
a furcsaságot követte el, hogy félig kikö- 
yeztette a kocsiutat s a másik felén, bár 
igen rövid ez a távolság, ott hagyta burko­
latlanul az anyaföldet. így esik meg aztán, 
a mi tegnap is megesett, hogy egyik elő­
kelő orvosunk látogatási utján a Kölcsei- 
utczaba jutott, hol a kocsi a kövezet végén 
beleesett a mélységes sártengerbe s ott 
maradt v-dna örök időkig, ha néhány ember 
ki nem ragadja a kátyúból. A városi ta­
nácsnak figyelmébe ajánljuk ezt az ál 
lapotot.
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' A polgári kör uj helyisége.
A polgári kör, mely több mint egy ne­
gyedszázad óta áll fenn és képezi a városi 
polgárságnak [ ávtkülömbsóg nélkül szóra­
kozási és közművelődési központját, a nyá­
ron átköltözött régi helyéről a Vecsey Zol­
tán piacz utczai házának első emeletére. Ez 
uj helyiséget most az eddigi szerény felsze­
relés helyett, újakkal fogják felszerelni és e 
czélból ma délután 3 órakor választmányi 
ülést tart a kör.

* & Galambos-féle lopás.
Megirtuk pír nappal ezelőtt, hogy 
Galambos Dániel tisza-nánási lakostól 
a baromvásártéri Simon-fóle korcsmá­
ban valaki ellopott 2800 koronát. A 
csendőrség szorgalmasan nyomoz ez 
ügyben s a nyomozás eredményeképen 
tegnap letart statott egy vidéki embert, 
a kit. alaposan terhel a gyanú, hogy 
részese volt a lopásnak. A főczinkos 
debreczeni ember, a kinek szintén nyo­
mában vannak a csendőrök. A dolog 
legérdekesebb fordulata az, hogy Ga­
lambos újabb vallomása szerint nem­
csak pénzét, de egy 2 100 koronára ki­
állított váltóját is ellopták a to vaj ok. 
A váltón Galambos mint elfogadó, né­
hány tekintélyes nánási ember pedig 
mint kibocsátó és forgató szerepel. A 
csendőrség ezúton is figyelmezteti a 
debreczeni és vidéki pénzintézeteket, 
hogy a különben „jó“ váltóra ne ad­
janak pénzt. Galambos Dániel összes 
kára tehát mintegy 5000 korona.

* A gazdasági egyesület se­
géde A debreczeni gazdasági egyesület 
600 korona évi segélyt kapott a várostól. 
Három évre szavazta meg a közgyűlés ezt 
a segélyt és hogy ez az időtartam a múlt 
évben lejárt, a gazdasági egyesület a segély 
összeg megadását újból kérte. A tanács 
javaslata az, -- habár a gazdasági és jog­
ügyi bizottság ajánlják a segély megadását 
— hogy a közgyűlés ezután sem adjon se­
gélyt az egyesületnek.

* Eltűnt. Sári Lajos felső-józsai 
lakos október 10 én eltűnt falujából s 
azóta nyoma veszett. Rásó Gyula alis­
pán most az egész megyében köröz­
teti az eltűnt embert, kinek nagy csa­
ládja van.

* Ah izr. hitközségi tagok fi­
gyelmébe. Értesittetnck a t. tagok, hogy 
a Deák Ferencz utczai templomban a f. hó 
23. és 24-óre eső ünnepnapokon az isten- 
tisztelet a következő időben fog tartatni 
és pedig : Szerdán este fél 5 órakor, Csü­
törtökön „Mazkirral“ egybekötött „Has- 
kom ah“ reggel fél 7 órakor ; a fő isten- 
tisztelet d. e 9, a „Mazkir“ d. o. 10 óra­
kor. Csütörtök délután istentisztelet négy 
órakor, Csütörtök és Péntek este fél ő 
órakor, Péntek és Szombat d. e, 9 órakor, 
Szombat d. u. fél 4 órakor. Köznapokon 
reggel 6 és este fél 5 órakor.

* Szigeti Benedek Sándor a
jeles vivómester ismét megkezdette műkö­
dését a Piacz-utczai Vecsey Zoltán-fóle ház 
ban levő pompásan fölszerelt vívótermében 
A kiváló mester, a ki nem egy fényes nyil­
vános vívó akadémián mutatta magas kép­
zettségét, kitűnő tanítási modorát, ezúttal 
is szívesen ad órát minden vívni tanuló 
ifjúnak és férfiúnak. Az ő jeles vivási mo­
dora biztos garanczia arra, hogy e nemes 
sportot nála tökéletesen el lehet sajátí­
tani. Ajánljuk őt a közönség figyelmébe.

női- és gyermek felöltő áruhá
Zlinkban a lefUIJal)h öbZ1 és téli újdonságok raktárra érkeztek, melynek 

_ megtekintésére felhívjuk a t. hölgyközönség figyelmét.
liftrVŰS J, ostvérote Dabreczm Főtér (Hungária kávéház föszomszédsáe.ábsn.

szíves
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* Saaite Sándor meghalt Szaitz 
Sándor, volt városi hivatalnok tegnap hir­
telen meghalt. Haláláról családja a követ 
kező gyászjelentést adta ki: Mély fájda­
lomtól megtört szívvel tudatjuk a felejthe­
tetlen jó férjnek, apának, apósnak, nagy­
apának, testvérnek és rokonnak Szaitz 
Sándornak f. hó 21 én d. u. 1 órakor, 
életének 54-ik évében, szivszólhüdésben 
történt gyászos elhunytál. Kedves halottunk 
hült tetemei folyó hó 23-án, délelőtt >1 
órakor fognak a róm. kath. egyház szer­
tartása szerint, a Teleki-utcza 75. ez. ház­
tól a Szent-Ánna-utczai temetőben levő 
családi sírboltba örök nyugalomra tétetni. 
Az engesztelő szent mise-áldozat folyó hó 
24 én délelőtt 9 órakor fog a mindenható 
Urának bemutattatok Mely végtisztosségté- 
telre rokonainkat és az elhunytnak hivatal­
társait szomorodott szívvel meghívjuk. Az 
örök világosság fényeskedjék neki ! Nyu­
godjék békével. Özvegye: özv. Saitz Sán- 
dorné szül. Straub Jozefa; gyermekei : 
Emma, férjével Stnub Antallal és gyerme­
keivel ; Márton, Pál, Irén, Miklós és 
József.

* Debreczeni ifjak alkaré.
A fővárosban tegnap tartotta utolsó 
versenyét az Egyetemi Atlétikai Klub. 
Két versenyszámban debreczeni ifjak 
győztek. Az ‘/4 angol mérfölded sík­
futásban Tihanyi Béla orvostanhallgató 
lett első. Győzelme igen szép, mert le­
verte Karafiáthot, a rövidtávú bajnokot. 
A nyujtóversenybon Kerekes Zoltán 
joghallgató győzött, a ki szintén deb­
reczeni ifjú.

* Äs orneágoe ipari hongreaz- 
szuB óa Debrdczeu. Mikor pár hónap­
pal ezelőtt a pozsonyi mezőgazdasági kiál­
lítás tartott, fölmerült az eszme, hogy igen 
jó volna, ha jövőre Dcbreczenben ülnének 
össze a mezőgazdák. Az. eszme azonban 
eszme maradt csak. Most a nagyváradi 
iparos-kongresszuson Debreczen, Szabadka 
és Beszterczebánya vetekedtek azért, hogy 
három év múlva a VII. országos ipartestü 
leti kongresszus falaik között folyjék le. i 
Debreczen érdekei mellett — úgy látszik 
most sem akadt erős szószóló, mert a VII. 
országos kongresszus Szabadkán lesz. Egy 
kis rcziguáczióval adjuk közre e hirt.

* Gyújtogatás & határban.
Diószegi Ferencz debreczeni gazdálko­
dót igen kellemetlenül lepte meg az a 
hír, hogy a határon levő tanyáján va­
laki felgyújtotta óriási szalmakazlát. 
Jelentést tett a csendőrségnek, mely a 
tettest Nagy Gábor böszörményi csa­
vargó személyében el is fogta. A gyuj 
fogató mindent tagadott, de négy tanú, 
köztük Nagy Gábornak saját leánya is, 
rábizonyították a gazságot. A tanuk 
ugyanis 1 itták, mikor Nagy Gábor fel 
gyújtotta a kazlat. A csendőrök a 
gyujtogatót átadták a vizsgálóbírónak.

* Tegnapi halottak. Tegnap a 
következők hunytak el városunkban : Pé­
csik Anna róm kath, 2 éves, Csánk Mihály 
roin. kath. 59 éves, Gonda Bálint ev. ref. 
80 éves, özv. Kancza Mihálynó ev. ref. 68 
eves, Bányai Erzsébet ev. református 27 
napos.

* Ellopott méhkasok. Maurer 
Emil debreczeni földbiktokos tanyáján is­
meretlen tettes a kerítésen át bemászott a 
méhesbe és onnan négy finom méhkast, 
mintegy 100 korona értékben ellopott. A 
csendőrök erélyesen nyomozzák a méz­
tolvajt.
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( * Meglőtt fatolvaj. Simonyi
1 Pál káptalani erdő véd rendes körjára­

tát végezte tegnap, mikor egy fauyalá- 
I bokát czipelő ember jött vele szemben 
: Á.z erdőőr felelősségre vonta a gyanús 

embert, a ki elmondta, hogy a Falka 
erdőről hozta a fát. Az ordőőr több­
szöri figyelmeztetése daczára sem akarta 

; letenni a rőzsét, sőt fejszéjét f< nyege- 
főleg emelte Simonyira, a ki ekkor rá- 
lőtt a tolvajra. A srétek ballábán ta­
lálták a faorzót, Dobos Józsefet, a ki 
összeesett. Az erdővéd kocsiért ment, 

i hogy clszállittassa Dobost, de mire 
visszaért, a fatolvaj már felült egy sá- 
rándi szekérre s hazatért falujába. Az 
erdőfolügyelőség megindította ellene az 
eljárást.

* Meglopott katona. — Nagy 
veszteség érte Vad Imre 3-ik honvódgya- 
logezredbeli köz vitézi. Valami gonosz lélek 
ellopta ezüst óráját, a mivel negyven ko­
rona kart okozott neki. A hat krajezár 
napi zsoldot élvező közvitóz érthető meg­
döbbenéssel vette tudomásul az elszomorító 
hirt A rendőrség kutatást indított a tettes 
urán 8 a gyanú Vad Imre egy k társa ellen 
iványul, a ki, ellen a további vizsgálatot a 
katonai bíróság fogja folytatni.

* Szédelgés a kórház ne­
vében. A külterületi telkeket pár nap 
óta egy szélhámos csaló járja be, a ki 
a köz kór ház nevében rut visszaélést 
folytat. 1 örköt vásárol a kerti lakosok­
tól, a kiket azzal amit el, hogy a tör­
köt a közkórház betegei számára vásá­
rolja reumatikus fürdőnek. Persze, hogy 
e kegyes czélra a kertgazdák olcsó ban 
adják oda a törköt, mint rendesen. A 
közkórház gondnoki hivatala azonban 
mit sem tud erről s a rut manőver is 
csak pár nappal ezelőtt jutott tudomá­
sára. Ezúton figyelmezteti a kertgazdá­
kat, hogy a szédelgőt adják át a rend­
őrségnek.

* Egy kitűnő tanuló érdekében 
emelünk szót. Szegény fiú, önerejéből tartja 
fer n magát, a k gyesrendiek hetedik gym- 
názinmának kitűnő tanulója. Ez az ifjú 
néhány humánus érzelmű úri családnál kap 
egy héten öt napon keresztül ebédet. Még 
két napon át lenne hasonló segítségre szük­
sége. A ki méltányolni tudja az ifjú hely­
zetét s jó szivével segélyére kíván lenni, 
forduljon az üzietvezetőségnél Strausz Ár­
min ellenőrhöz, a ki szívességből vette párt­
fogásába a szegény, de jeles növendéket.

* Halott a Jászol alatt. Teg­
nap este kevéssel öt óra előtt egy 
rendőr telefonon jelentette a bűnügyi 
osztályhoz, hogy Árpád-tér 21. sz. ház 
istállójában a jászol alatt egy hullát 
fedeztek fel. Az első pillanatban rejté­
lyesnek latszó eset színhelyére maga 
Végh Gyula h. főkapitány sietett ki. A 
színhelyen aztán meggyőződött, hogy 
bűneset nem forog fenn. Bene Sándor­
nak hívják a szerencsétlent, a ki 
mint disznóhajcaár tengette életét. — 
Tegnap délelőtt ott ácaorgott többed 
magával az Árpád-téren, dél felé rosz- 
szul érezvén magát, elment az Árpád­
tér 21. szám alá Papp Lászlóhoz, a ki 
régebben gazdája volt és szállást kért

tőle egy napra. így került az istállóba,
a hol a jászol alá feküdt s a hol ké-

! sőbb halva találták meg. Hulláját be- 
! szállították a közkórházba, a hol a
! halál okának megállapítása végett ma

felbonczolják.

* Ravasz birkatol vaj. Gom­
bos Imre dorogi gazdának birkanyájá- 
ból eltűnt egy jámbor birka. A csend­
őrök megállapították, hogy Éles Sándor 
nánási atyafi kezelte el a türelmes 
állatot. Megállapították pedig kétségte­
lenül, mert É es Sándort épen birkahús- 
lakomán találták a nyomozás alkalmá­
val s az elhunyt ürü másik félteste is 
előkerült az ágy alól. A ravasz tolvaj 
azzal védekezett, hogy a birka éppen 
az ő földjére bitangolt s ezért agyon­
ütötte azt. A csendőrség e védekezés 
daczára feljelentette Éles uramat a 
nánási járásbíróságnak,

* KöeeÖBetnyilvánitás. Mindazok 
a dohánygyári tisztviselők és altiszt urak, 
valamint a dohánygyári munkások, rokonok 
és ismerősök, kik felejthetetlen emlékű kis 
fiunk, Józsika temetésén megjelenni és ezzel 
mérhetetlen fájdalmunkat enyhíteni kegye­
sek voltak, fogadják ez utón is hálás kö- 
szönetünket. Tamássy Zsigmond és csa­
ládja.

* Tolvaj aszíalossegéd. A
debreczeni járásbíróságnál Csuka Imre 
sámsoni asztalos feljelentést tett volt 
segédje, Szabó Károly ellen, ki bezárt 
szekrényéből egy kis gyémántkövet s 
néhány korona készpénzt ellopott. A 
tolvaj segéd azóta Budapestre távozott, 
Csuka Imre in nen kéri az ő megidéz - 
tetősét.

Országos agár verseny a Hor­
tobágyon.

Debreczen, október 22.
A hortobágyi agárverseny, a mely iránt 

sport körökben különösen nagy az érdeklő­
dés, ma fog végbemenni a hortobágyi gye­
pen. Ez a neveztes és jelentős sport ün­
nep Debreczenbe gyűjtötte az ország agár- 
tenyésztőit. A tegnapi nap folyamán Debre­
czenbe érkeztek : Gróf Vay Ádám, gróf 
Szapáry László, Blaskovich Ernő, Gencsy 
Samu, Beöthy Pál, Borbély György, gróf 
Nemes János, Baghy Gyula, Thuránszky 
T'hamér stb.

A verseny nyitányául az országos 
agai ász egyesület tegnap délután gróf Sza­
páry László elnöki ősével az Angol királynő 
szállodában ülést tartott, a melyen a vég­
leges nevezéseket határozták meg. Az első­
déért, a mely 1200 korona és tisztelet-dij a 
győztes agárteuyésztőjónek húsz agártulaj­
donos jelnetette be nevezését. Ennek sor­
rendje a következő :

I-ső futam: 1. Gencsy (Komtesz.) 2.
Borbély Gy. (Galamb.)

II-ik futam: 1. Baghy Gyula (Gyön
gyom.) 2. Gr. Vay Ádám (Szennyes.)

III- ik futam: 1. Thuránszky Tihamér 
(Csóré.) 2. Baghy Gyula (Szélvész.)

IV- ik futam : 1. Beöthy Pál (Fecske.) 
2. Baghy Gyula (Lenke.)

V- ik futam: 1. Gróf Nemes János
(Lenke.) 2. Borbély György (Tekla.)

VI- ik futam : 1. Borbély György (Trilla.) 
2. Gencsy Samu (Fecske.)

VII- ik futam: 1. Thuránszky Tihamér 
(Daru.) 2. gr. Vay Ádám (Rozsdás.)

ElRp "ST ^án^-a-5 6v 6ta feHlláI16 r,ktárát: zseb-, inga-, fali és ébresztő

Fölkl József utóda-
. A. V. pálya órás,

Debreczen, Piaoz-utcza 81. szám.

órákból. Javításokat elvállal s készít gyorsan s pontosan egy évi 
jótállás mellet. Arany és ezüst ékszerek, fiib valók, köves-, karika­
brillant és gyémánt, gyűrűk, arany és ozti ÓllCZOk gyári raktára

Rak árát újabban felszerelte: optikai 
cwickerekkel. melyek javítását jutányos.

kai, szemüveg és 
s gyorsan eszközli.
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Vili-ik fiVam: 1. gróf Vay Ádám 
Ragyogó.) 2. gróf Vay (Dandár.)
n i) : I- Gencsy Samu (Drága.)2. Beöthy Fal (Szellő.) b

X-ik futam: 1. Vay gróf (Ácsi.) 2. 
Gencsy Samu (Mágnás.)
ii •/ ^J’*k futam: 1, Gencsy (Masina.) 2. 
Ilaios Anna (Csikó.)

A versenyre reggel 8 óra 10 ] erczkor

Otiistáíyeorajáték
Budapest,^ október 21. A X ik sorsjá­

ték mai húzásánál a nagyobb nyeremények 
a következők: 000000 korona jutalmat nyert 
39283. 10000 koronát nyert:'67377. 2000 
koronát nyertek: 8572 25287 29068 34585 
38011 39283 és a 600000 koronás jutalmat 
60365 92036 92992 97487. 1000 koronát
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• I í ,n v y<-> w 1 w i előttiül w a *7 # »o / . 1 Uvv Koronát
miül az allamvasutak nagy állomásáról egy ! nyertek: 10179 23002 29393 42112 55936
k Illőn vonat a Rai4 aUÓ,»»«,. __' 11: i • i • RUG AO Q o j r rt . _____kikülön vonat a Hortobágyra, ez szállítja 
a vendégeket.

A verseny valószínűleg három-négy na- i 
pjg fog tartani. A verseny alatt estónkint | 
összejövetel lesz az Angol királynő fehér i 
termében.

56652 83459 85010 85274 88704 89028. 
500 koronát nyertek : 7468 8159 9503
10459 20458 56066 65098 67964 69546
87298.

Megbukott bank.
Frankfurt, október 21. A frank­

furter Volktbank megbukott. Könnyelmű 
hitelezés folytán a bank 615.000 már­
kát veszített egyszerre. Sz mély hitel 
folytán több mint 200.000 márka vesz­
tesége van.

1 lett felelnie Tisch Dávidnak, a kit sik­
kasztás vádjával támadott a házi ur. 
A tárgyalás folyik.

§ Fogházőrök fizetéajavitáaa,.
Igyártó Sándor kir. főügyész Maroda 
György nyíregyházi fogházőrt a jelen állá­
sának megfelelő fizetési osztály első, Stencz- 
ner Ferencz huszti ós Szilágyi Árpád raliói 
fogházőröket fizetési osztályuk második fo­
kozatába léptette elő.

1902 október 22

TÖRVÉNYKEZÉS.

TÁVIRATOK.
Egy főrend tragikus elhunyta.

Budapest, október 21. Berctvás 
Endre főrendiházi tag, Warhmann René 
férje ma délelőtt fél 1 órakor a 'ő- 
rendiházból a Nemzeti Kaszinóba ment 
át. A mint az előszobában kabátját le­
vetette s a társalgóba akart menni,
hirtelen összerogyott és meghalt. A § Szabadságról. Oláh Miklós dr.
aszinóban a tragikus eset nagy rész- törvényszéki biró, ki hat heti szabadságát 

o Jl®, A Jele“lc;vö miniszterelnök, Debreczenben töltötte, tegnap újból átvette 
1 zd Kálmán megnézte a hullát, aztán í hivatalának vezetését.

I § Csőd, A debreczeni törvény­
szék tegnap kelt határozatával csődöt 
nyitott özv. Szűcs Károlyné debreczeni 
fegyver műves ellen. A csődmegnyitás a 
hitebzők kérelmére történt. Csődbiztos 
Harsányi Gusztáv törvényszéki bird, 
tömeggondnok dr. Dóczy Emil, helyet­
tese dr. Újlaki Géza. A követelések" be­
jelentésének határideje november 29 ik 
napja.

§ Elnapolt tárgyalások. A deb­
reczeni kir. törvényszék tegnap két bűnügy­
nek tárgyalását napolta el. Farkas György 
csalárd bukási s Tolnai Károly lopási bűn­
ügyében kellett volna Ítéletet hoznia, azon­
ban a tanuk meg nem jelenése miatt el 
kellett halasztani a tárgyalásokat.

_ .§ Elsikkasztott kávéház.
(Távirat.) A múlt esztendőben, márcz. 
19-ére reggelre a Gizella utón eltűnt 
egy kávéház, a Gizella kávéház. Hetek 
óta üresen állott az asztalsokaság, csak 
éjszakánkint vetődött oda néhány ven­
dég. meg ebéd után játszott benne egy­
két környékbeli ember szolid filléres 
alsóst. Ebből persze a szegény kávés 
Tisch Dávid nem tudott megélni. De 
még a házbért sem fizethette meg. A 
hitelezők egymásnak adták a kilincset 
de nyomta adósát főként a házi ur.’ 
Hja, nagy ur a háztulajdonos, neki 
J°Sa van lefoglalni mindent, a mi az 

Krámer : adósáé. Tisch Dáviddal is ez történt,

a morgeuba vitték. Beretvás 1838 ban 
született ; 64 éves volt.

Fejedelmi alapítvány.
, Bécsi október 21. Rotschild Náthán 

báró a bécsi poliklinikai egyesületnek 
egy millió koronát adományozott.

Gerault tanár kísérlete.
, Paris, október 21. Gerault tanár va­

sárnap az orvosegyesületen tartott felolva­
sásában azt mondotta, hogy két hét lefo­
lyása után már abban a helyzetben lesz 
hogy kézzel fogható bizonyítókkal dönthesse’

!(oclí tanárnak a tüdővé.z bacilusának 
átviteléről szóló theoriáját.

Az anarkisták ellen.
Berlin, október 21. Több állam 

kezdeményezésére jövő hónap 19-ikén 
ankét lesz, a melyre Orosz-, Olasz- 
Francziaország és Anglia képviseletet 
küld. Az ankéten a nemzetközi bizo t- 
ság azokról az intézkedésekről fog ta­
nácskozni, a melyeket az auarkisták 
ellen akarnak tenni.

Egy ezredes balesete.
Nizza, október 21. Kopeczky Gáspár, 

nyugalmazott nemet ezredes, a ki leányával 
Nizzában tartózkodik, tegnap leesett lóvá- 
rol es Agyrázkódást szenvedett. A 60 éves 
öreg katonának állapota életveszélyes.

Ä pángermán izgató.
Szeged, október 21. Az igazságügy- 

hogy

HÍREK.
Éjjeli posta.

I X Megmérgezett század.
(Éjjeli express tudósítás.) A franczia 

j hadseregnek ismét botránya van, a 
melyet az ellenzék a legközelebbi par­
lamenti ülések egyikén nagy akczióval 
készül felhasználni. Douai városból je­
lentik, hogy az ott állomásozó 27-ik 
tüzérezred egy egész százada tegnap­
előtt megbetegedett. Kutatni kezdtek 
az okok után s ekkor kitűnt, hogy az 
élelmezés szállításában valami nagy 
visszaélés történt. Rossz húst adtak 
enni a katonáknak s azok attól bete­
gedtek meg. Több katona állapota igen 
súlyos. A vizsgálatra a hadügyminisz­
ter leküldött egy bizottságot Douaiba.

A Jdzsefstadti kőkoporsó.
Rablánozon a hazáért.

Történeti regény.
Irta : Farkas Ernőd.

miniszter megengedte,

BÄ hitra-
este aztan gondolt egyet a szegény 
ember s mikor reggel 4 órára véget

lévő részét Szegeden töltse le

Tőzsde* jelentés.
Budapest 21. Kószáruüzlet kelleme-

«vüL °”?lkedök- Határidőüzlet
szilárd Kötöttek : Októberi búza 7'49 —50
áprilisi búza 7'44—45, okt. rozs 661 — 62 
apnlisi rozs 6'53-54, októberi zab 619 — 
20, epnlisi zab 6-36—37, tengeri 5,87—88.

árt egy billiárd-parti a helyiségben, a 
kávéház redőnyeit lehúzta, aztán a 
hatsó ajtón át kihurczolkodott. A mikor 
reggel a házi ur benézett a lebocsátott 
vasredőny nyílásán, hát csak a saját 
tálait látta üresen táiongani. Ezért kel-

(Folytatás.)
— Ön tehát azt hiszi, hogy még re ■ 

mélhotünk?
— Nemcsak hiszem, hanem vallom is. 

Es gyávának tartott mindenkit, aki föladná 
a reményt, hogy még szebb idő is virad a 
magyarra.

— A reményt, a reményt! — sóhajtá 
a tanár, csüggedten lehajtva a fejét. Jól tu­
dom, hogy akkor is az a tudat vigasztal, 
mikor testvéreinket kisérjük a temetőbe, 
hogy föltámadunk ámde azért még sohasem 
történt Krisztus óta, hogy valami halottaiból 
föltámadott volna. Miért nem támadott föl 
Julius Caesar, vagy Nagy Sándor, a vagy 
a mi világverő hősünk, Attila?

Nem a test, hanem a lélek támad 
föl. A testet porrá fújja az enyészet, de a 
lélek a csillagokba röppen s onnan száll 
vissza az újszülöttekbe. Attila lelkét meg­
találjuk Napóleonban, Caesarét Görgeibcn, 
vak Bottyánét Damjanicban. A hősök szelle­
mei örökké élénk a földön, csak testük és 
nevük változik.

— Ez, uram, keleti mesébe való teória, 
mondá a tudós professzor. Én nem hiszek 
a lélekvándorlás tanában. Sokkal inkább 
hiszem, hogy az idő ós körülmények teszik 
nagygyá az embereket. A franczia forrada­
lom láng volt, a mely végigsüvöltött egész 
Európában és belekapott a német szivébe.
A termékenyítő mag e láng nyomain — 
sarjad ki a régi intézmények hamvaiból. 
Ez a mag hullott a magyarság szivébe s 
ott kikelve, a nemzeti dicsőségről, a letűnt 
szab dságról suttogott nekik, a mig csak 
tettre nem feszültek a harezos apák méltó 
unokáinak karjai.

Folyt. köv.

MII
Debreczen, Piacz-u. 
7. szám. (Vecscy
ház.) Vasak ós"asm muek, konyha berendezési és gazdasági ozikkek m|nAAn 1 , , há*-) és

nagy raktára. *T be“ "ti foS" ^SS ‘"t0Z< “zer,zám *•
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A tüzpróba.
— Regény. —

(Folyt.)
- Itt mindjárt az első ajtónál és pú­

dig ugyan derék úri embernél. Némelyek 
azt mondják, hogy nem illik fiatal leánynak 
nőtlen urnái szolgálni. Oh! édes jó Istenem I 
Pedig Leyton urat az orvosazerei annyira 
elfoglalják, hogy rá sem néz leányomra.

Reginaid lelkében némi világosság 
liGzuGtt ébredni.

Jennek az urnák Leyton a neve, 
azt mondta on ?

— Igen, uram, az a neve. Talán is­
meri ön őt ?

— Csa.. úgy távolról ?
No akkor igen jeles embert ismer 

annyit mondhatok. 0 nem káromkodik és 
veszekedik, mint Scratchem asszony és nincs 
is oly tömérdek dolog. Sokszor az is meg­
történik, hogy nyolcz napig nem látja gaz- 
dájat Mary Jany, de ő azért minden napról 
pontosan megkapja a bérét. Én azt hi­
szem. ..

Hogy Crawferdné asszonyság még 
meddig dicsérgette volna leánya gazdáját 
bajos lenne megmondani, e pillanatban 
hatat fordított Reginald a nőnek, mivel a 
szomszéd ház kapuját nyílni hallá s a bolt 
ablakához állva, látta a nevezett gentlcment 
testestől lelkestől, egy nagyon egyszerűen 
öltözött nővel kilépni, mire ő bocsánatot 
kurve az öreg asszonytól, gyorsan elsietett.

Milburn és az őt kisérő nő a East- 
l.rodway-ba kanyarodtak be s ez utczán 
haladtak végig. A nőnek ó szabású kék 
karton ruhája volt s nyakában egy nagy 
tarka szőrkendő s fején durva szalmakalap 
díszelgett. Miután e nő doktorunk előtt 
első pillanatban ismeretlennek tetszett, ha­
bozni kezdett, vajon ne térjen-e a kis ház 
tele vissza, Evelynnó távozását ott bevá- 
run dó, vagy pedig hazaidé vegye é útját ? 
Azonban az előtte siető párt nem tévesztő 
u szem elől, kik is most a East-Brodway 
us Csatorna utczát összekötő hidra értek s 
midőn ezt keresztül vágták, a nő arczát 
t men lehete látni s ép akkor a szögleten 
eks szel fújt, mely arczárói a kopott kék 
tatyolt leire lebbentó egy pillanatra. Ez 
egyetlen pillanat azonban elég volt arra,
1(,gJ hoginaldot a legnagyobb mértékben 
meglepje, mert ez álöltözet alatt senki más 
nem lappangót, mint Evelynné.

(Folyt, köv.)

SZTOLAP.
Holnap, szerdán „A“ bérletben:

Rejtett arcz.
Vígjáték 4 felvonásban. 

SZEMÉLYEK:
Mongers Balduin gróf — Pataky Béla 

1 y eánya — — — Csige Ilon».
Syoltn - Hahnel Aranka.

Kni l0l™ — — Palágyi Lajos.Kobors em Miksa - - Krómor Jenő.
,, „ ,ulhtTzr Hans — - Virágháty Lajos.
^. pan Herman - - Nagy Dezső.
b dón 10j°-------------- Havasi Szidi.
Al'ce, leánya _ _ Virághátynó.

Holnap, csütörtökön „B“ bérletben:

V"örös talár-
Dráma.

Oebreczeni Újság

M. kir. állami móntelep paranesnok- 
__... sága Debreezen.

579 szám szv.

Árlejtési hirdetmény.
A debreczeni magy. kir. állami 

méntelep szatmárnémeti osztályánál 
elhelyezett ménállomány részére 1902 
deczember hó 1 tői 1903 október hó 
végéig körülbelül szükséglendő

2300 métermássa széna
biztosítása tárgyában a m. kir. föld- 
mivelésügyi miniszter ur rendeletére.

1902 november hó 5-én d. e. 10
órakor írásbeli zárt ajánlatok tárgyalása 
fog alulírott ménjelep parancsnoksá­
gánál tartatni.

A szállítási föltételek úgy az alul­
írott méntelep parancsnokságnál, mint 
a szatmárnémeti méntelep osztálynál 
megtekinthetők.

Az ajánlatok szerkesztéséi, vala­
mint a széua mikénti szállítására vonat­
kozólag fölhivatik az érdekeltek figyelme 
a hatóságilag kifüggesztett árlejtési hir­
detményekben foglalt mintára.

Debreczen, 1902 október hó.

A debreczeni m. kir. állami mén­
telep parancsnoksága-

I

n

i
i
■
I
I

fk

ii íj npglmbii

Kossuth-u. II. Zádor-ház I
I

óriási választékban kaphatók : §

Futó és painlag szőnyegek, |
Így és asztalterítők, (
Bútor szövetek, |
Kocsi és lótakarók, |
Fliis-, szövet és csipkefüggönyök, $ 
Plüs és flanel takarók, 1
Linóleum, - |
Bőr és viaszos vásznak, J
Remek painlagtakarők és 1
Csipke Storok, 1

Sertés hizlaló
közönség érdekében miniszterileg en­
gedélyezett Somogyi-féle emésztésű 

táppor kizárólagos képviselőnknél

JHZonig; Emil
Hatvan-utcza 49. szám alatt nagyban 

és kicsinyben kapható.

!5S2aSB25SJ

vízvezeték és viléf^itési 'vélla.la.t
XDe~b.reczen. Fiacz-xxtzca. 58

r Légszesz és vízvezetékek, elesettek és csatorná- 
zasok, szivattyúk, Fürdőberendezések és Gőzfürdők 
stb. berendezésére.

Kőagyagcsővek raktáron.

Mihalovits J. gyógyszertáraa„Kigyó“hoz
Dsbreozen, Föpiaoz. A vároah&y.gal szemben.

Ajánlja a teljesen fómmentes S kiváló hatású
o 1 .1 i X XX 66

fedjesen^mfvezik^!!® vnínl SZep f szeret, mely folyadék amig ártalmatlanságra nézve
Hatástág hX i8clííw,n»ne1’ hatilra nÓZTe azokat jóval fölülmúlja.
alatt fehérré8 !íháíí°« hí/J«®1! °J-a arC?ot ,va^ kezeket a legrövidebb idő 

lenerre, puhává s ndeve teszi s pouder ala is igen ajánlható. Mint bőr­
ápoló szer páratlan!

Egy üveg „Hollitergin“ ára 1 korona.
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mr _ .I:»,«.'«

>íja 10 szóig 40 SÍI ér, minden 
kő 4.....

további
4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott 

szó 4 kr., 8 fillér.
'ívéiben i tudakozódásokra pontosan vála­

szolnak, ha a szükséges posta-bélyeg 
beküldetik.

Apró hirdetések előre fizete#4ók.. •

Egy

Tanuló

öz epy urinő elfogad két kisasszonyt 
1 V*í J teljes ellátásra a ónnal is Szent- 

Anna-utcza 41 Ugyanott Egervár hősei czimü 
kép eladó 1 m. hosszú, fél m. széles.

felvétetik Antalfy Ferencz 
könyvkötő-bőrdiszmii vésnél. 

Piaez-u. 31, városházzal szemben.

Szikrának levelet Írtam.

kölyök két hónapos tiszta faj 
him eladó. Czim a kiadóban.

Riilrtr»rt v/ti £ 2 szobás lakás előszobá- DlllOrOZOU val kiadój esetleg bútor
nélkül is. Irodának igen alkalmas e helyiség. 
Ugyanott nagy magtár és nagy pineze helyiség 
kiadó. Csapó-utcisa 11.

tif/nliíífi udvari lakás hozzátartozók- 
O í. fi IJclÖ j<ft] azonnal olcsón kiadó. 
Miklős-utcza 6.

csinosan bútorozott szoba előszoba
kamara kiadó. Hunyady-utcza 17.Egy

ff Í)’V niagány°8 ur keres 
özvegynél lakást,

kiadóba.

Zongora
adóban.

egy magányos 
ajánlatokat a

divatos rövid, teljesen 
azonnal eladó. Czim a

Toil II Irt azonna* felvétetik Grünberger 
I f II ti 14 Ignáez bőrkereBkedésóben. 

Battyhányi-utcza 4.

ill Ann.ii'ke szilván! és oportó szőllő 26 
fillérért kilónként eladó.

Domb-u. 13. sz.

Gazdasági gépész. ki molnár is, 
a gazdaság

minden ágában jártas, 25 óvi gyakorlattal 
állást keres, gazdaságban vagy malomban 
Január elsejére. Czim a kiadóban.

Nincs ajándék !

Kén felmos beszerzés

ezt kizárják leg 
olcsóbb áraink 

Divatos női rubakelmék, díszek, Barchetek 
kendők, meleg alsók Boross Testvérek 
nőidivat áruházában, Debroczen Kossuth-». 6 •

Felvá­
gott

fa, házhoz szállítva m. ni. 90 kr. megrendel­
hető MAIIM OSTEIN HERMAN Hathvan-u. 35.

Érmelléki asztali bor
H. K. Szontimrci, 1901 évi termés 
számra, és hectoliterenkónt is eladó, 

a.János-u. 3. sz.

hordó- 
Arany

Himyplt NZW betétek 5 krtól 
UIlIIAGtl feljebb nagy választékban,
ó kötő szintarf pamutok, gyapjú pamutok be­
szerezhetők MÁRTON GYULA divat és rö­
vidáru üzletében, Bika szálloda mellett.

Világhírű Martel] Cognac 11
Debreczen és vidéke résróre egyedüli főrak­
tár: VAray József kereskedésében, Véres 
bérpalota.

Mandel Kornél
divat-szövet és szabó-

kellékek raktára
Debreczen, Piac, afőtőzsde mellett.

Értesíti a nagy közönséget, hogy 
raktárát dúsan felszerelte

angol-divat szövetekkel,
melyet a legolcsób árak mellett árusít.

Uj bazár üzlet.
Miklós és Markbreit
bazár üzlete Uróhner szálloda mellett.
Jó minőségű férfi ingek 88 krajezár- 
t >1 feljebb Gallérok darabja 10 krtól fel­
jebb. Trikó alsó ingek darabja 49krajezár 

Nagy választékban kalapok, czipök, 
nyakkendők, keztyük, pénztárczák, 
gyermek játékok, és ajándék tár­
gyakban.

M r r

11 urnára

65 hectoliter
fagymentes szőlőből préselt Homokkerti

kiforrott must
eladó. Értekezhetni: Kardos László

üzletében, Kossuth-utcza 9.

tfT" Pozsonyi kiállításon arany 
éremmel kitüntetett

iiiikM íigaacot
ajánljuk a nagyérdemö közönség szives 
figyelmébe, mint valódi és tiszta bor­
párlatot és kérjük össze nem tévesz­
teni ama sok, csak hideg keverés utón 
készült árukkal.

HANKUS és CSERVENYÁK,
tulajdonosok.

Kapható Debreczenben:
Kontsek Gém, Xomldsey 
Lajos, Féle^yház.y János,

uraknál

r<?f. KLYTH1A PUDER

I. C

őr ápolásához, az arezszin szépítésére és fíuo- 
ására. Legelegánsabb toillette-, báli és szalon- 

púder, fehér, rózsaszín vagy sárga.
Vegyileg elemezve és jónak véleményezve Dr. Polli I, 

i. és bir. professor által Becsben. Elismerő levelek u 
legjobb köröktől minden adaghoz mellékelve varinak.
TAUSSIG GOTTLIEI

cs. és kir. udvari toilette-szappanok és illatszerek gyára 
, , 4 . . . = Becsben. — Főraktár : Becs, I., Wolzeille 8. =

Egy adag ara t írt 20 kr Megküldés utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése 
mellett. Kapha^o^ 1 öbb illatszerkereskedésben, droguériáhan és gyógy szertárban

WP“ Debreczenben Téth Béla gyógyszertárában.

Nagy választék Cloth, Sifton, Lüszter és Karton kötényekben.

X...JJ üzleti

rőföB é& roxTid-éir-u. kere&kedéso,
(DobroCZOOi Bika szállodává! szomböii )
\ T AQOÍ 5 VI w, 1_fut 1 . r *'Az őszi idény beáltával ajánlom

Téli nLv duBan berendezett raktáramat igen jutányos árakban, u. m
Té i "ruhák férfi í kendök* divatos (ascliinir fej kendők,
taií i • télV i,ok és gyermekek részére,Téli kötött harisnyák és keztyük,
nfIo barcbet alsó szoknya és gyermek alsó zárt nadrág,

“* *Kn«ä3Sk (f Mmz?,t p“”“k»“' ***.
és háló ingek,

Igen jo szabású miderek, 
meglepő választékban 

Me

zephir selyem, batiszt és satenekben. 
' N'Pke, szalag, disz zsinór és hímzett stráfok

Katonakeztyük tisztítását
javifíml együtt párjé* 8 krért, glaee kezty i 
tUsfilsét jutényoe árért vállalom. Pété fis 
utcs* 37. az.

deuuyasszouyi koszom és fátyolok.
81^** Férfi-, női szabó-kellékek és rövidáruk :

fogkefe és H. Kielhauzer grátzi mosdó szappan és 
P. o 1 g á i haszonnal szolgálok.

önség szives pártfogását.
Kiváló tisztelettel:

árukat kis
Kérve a t, ez

még itt fel nem sorolt

Zengevald Géza,

Debremn, 1902

Bika szállodával szemben.

Színes, Helyem, Lloth alsó szoknyák.
•»** #• > *yvny»»fidé;ib*ii..
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